

这下美国可尴尬了！

巴沙尔会见阿联酋外长，阿拉伯国家与叙利亚关系升温

阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉当地时间9日率团访问叙利亚并与叙总统巴沙尔举行会见，双方讨论了双边关系与合作。分析人士认为，阿卜杜拉此访释放了阿联酋谋求与叙关系正常化信号，而更多阿拉伯国家可能做出类似选择。出于自身政治经济等因素考虑，美国在中东地区的部分盟友不顾美方阻挠，持续寻求改善与叙利亚的关系，让一直以制裁等手段打压叙利亚巴沙尔政府的美国处境尴尬。



11月9日，在叙利亚首都大马士革，叙总统巴沙尔（右）会见到访的阿联酋外长阿卜杜拉。IC photo

释放关系正常化信号

阿联酋外长阿卜杜拉当地时间9日访问叙利亚首都大马士革，并与叙利亚总统巴沙尔会面。叙利亚官方媒体当天公布了阿卜杜拉和巴沙尔及其他叙利亚官员会面的照片，证实了这次访问。阿卜杜拉率领的代表团是2011年叙利亚危机爆发以来，访叙的最高级别阿联酋代表团。据叙利亚国家电视台报道，阿卜杜拉在与巴沙尔会面时强调，阿联酋支持叙利亚为维护稳定所做努力，叙利亚发生的灾难对所有阿拉伯国家都产生了影响。他表示，相信叙利亚在巴沙尔领导下能战胜战争带来的挑战，阿联酋随时准备向叙利亚人民提供帮助。

叙利亚国家电视台报道，阿卜杜拉此次来访，率领了一支“庞大的”代表团。叙利亚总统府发表声明说，双方讨论了双边关系和相互合作，“尤其是关键领域的投资合作”。但声明没有展开细说。

阿卜杜拉的大马士革之行引发舆论广泛关注。按照美联社的说法，这是阿拉伯国家迄今发出与巴沙尔政权“重修于好”的最清晰信号。

阿联酋被视为阿拉伯国家中推动对叙关系正常化的“先锋”。叙利亚危机爆发后，阿拉伯国家联盟（阿盟）中止了叙利亚的成员国资格。包括海湾阿拉伯国家合作委员会成员国在内的许多阿拉伯国家关闭了驻叙大使馆。2018年12月底，阿联酋重新开放关闭7年的驻叙使馆，并在今年早些时候呼吁叙利亚重新加入阿拉伯联盟。阿联酋阿布扎比王储阿勒纳哈扬与巴沙尔多次通话，探讨双边关系与合作。

阿联酋政治学教授阿卜杜拉说，阿联酋外长阿卜杜拉此访是阿联酋向叙利亚“持续表达善意”的表现，也有望带动有关阿拉伯国家继续寻求修复与叙利亚的关系。

接纳叙利亚呼声渐高

近年来，阿拉伯国家谋求实现与叙利亚关系正常化的呼声日渐高涨，阿联酋、埃及、黎巴嫩等国纷纷呼吁阿拉伯国家联盟（阿盟）恢复叙利亚的成员国资格，多国重开驻叙利亚使馆或与叙利亚接壤的边境口岸。除阿联酋外，巴林和阿曼也分别于2018年底和2020年重新开放了驻大马士革的大使馆。

今年9月以来，阿拉伯国家与叙利亚关系回暖明显加快。9月4日，由黎巴嫩看守政府副总理兼国防部长、代理外交部长阿卡尔率领的代表团访问叙利亚，就埃及向黎巴嫩输送天然气过境叙利亚的问题与巴沙尔政府达成协议。9月24日，埃及外长舒凯里与叙利亚外长梅克达德在联合国大会期间举行了近10年来两国外长的首次会晤。10月3日，约旦国王阿卜杜拉二世与巴沙尔通电话，这是两位领导人自叙利亚内战爆发以来的首次通话。有媒体称，明年3月在阿尔及利亚举行的阿盟峰会将讨论恢复叙利亚成员国资格的议题。

叙利亚还参加了10月初开幕的阿联酋迪拜世博会，阿联酋经济部长在迪拜世博会期间会见了叙利亚经济部长，双方讨论了“团结两个兄弟国家的历史纽带”，强调了叙利亚面临的经济挑战，以及扩大双边贸易。当时，阿联酋经济部在社交媒体上发文称，叙利亚是阿联酋今年最重要的全球贸易伙伴。

分析人士认为，阿拉伯国家与叙利亚关系正常化将带来双赢结果。对叙利亚而言，修复与其他阿拉伯国家关系有助于打破外交孤立，推动国家经济重建。目前，有大量叙利亚人在阿联酋、伊拉克、约旦等阿拉伯国家工作，他们寄回的外汇是维持叙利亚国内社会运转的重要支柱之一。

而阿拉伯国家重新接纳叙利亚有经济

利益、地缘政治等多重考量。一方面，黎巴嫩、约旦等国经济社会发展面临困难，叙利亚拥有重要的陆路口岸和天然气管道，与叙利亚恢复关系将有利于双方货物运输、人员往来、能源供应。另一方面，阿拉伯国家尤其是与伊朗敌对的海湾国家，希望通过发展对叙关系制衡伊朗，防止伊朗在叙利亚获取更多利益。

美国国务院“酸了”

面对地区盟友与叙利亚政府“渐走渐近”，美国有点“吃味”。美国国务卿布林肯本月初在欧洲与阿联酋外长阿卜杜拉会面时，就曾表达过对其访叙计划的反对。阿卜杜拉访叙后，美过国务院发言人普赖斯随即表示，美国对此访及其所释放的信号表示关切。他强调，美方不会“正常化或升级”与巴沙尔政权的外交关系，也不支持其他国家那样做。美国2012年关闭了驻叙利亚大使馆。

美国国会参议院外交关系委员会资深共和党议员里施在社交媒体上发文称，“越来越多的国家对与叙利亚关系正常化持开放态度是可耻的”，而阿联酋“无视了针对叙利亚平民的持续暴力”。

美国前叙利亚问题特使雷伯恩认为，该地区实现关系正常化的努力“注定会失败”，并认为“美国将永远限制这些努力”。目前，美国仍在继续援引“凯撒法案”对尝试帮助叙利亚重建工作的各方实施严厉制裁，并利用其对叙利亚东北部库尔德武装“叙利亚民主力量”的支持，阻挠叙东北部地区与政府控制区重新统一。

分析人士指出，尽管美方不断阻挠，但如今阿联酋、埃及、约旦等美国在中东的盟友仍不断谋求改善与叙利亚的关系，此番情景让美国处境尴尬。

综合新华社、央视新闻等

日本前首相安倍晋三11日出任自民党最大派系“清和政策研究会”会长，这一俗称“细田派”的派系继而变为“安倍派”。日媒分析，这意味着安倍在决定未来首相人选上将拥有更大幕后影响力。现任首相岸田文雄若想长期执政，势必面临来自安倍的更多压力。

“清和会”前会长细田博之10日当选国会众议院议长，辞去会长职务。大约20名派系干部9日开会，一致赞成请求安倍出马，安倍欣然接受。“清和会”由已故首相福田赳氏1979年创立，现有大约90名参众议员，自2000年以来产生过4名首相，分别是森喜朗、小泉纯一郎、安倍晋三和福田赳氏。

安倍2012年当选自民党总裁后，退出当时由前内阁官房长官町村信孝担任会长的“清和会”，此后没加入任何派系。然而，他始终左右“清和会”走向，为派系内年轻议员竞选奔走，被视为“不是会长的会长”。

党内派系在日本政治中举足轻重，尤其是能够决定谁会当选自民党党首、继而出任首相。日媒分析，“安倍派”成立后，安倍希望把更多新当选议员揽入麾下，让“安倍派”在党内一家独大，继而可以在幕后推动政局走向。

岸田10日当选第101任首相并组建新内阁，外务大臣由前文部科学大臣、前防卫大臣林芳正出任。他是岸田执掌派系“宏池会”二号人物，曾在2012年党首选举中与安倍竞争，比岸田更早公开“问鼎首相宝座”的大志。

日媒报道，安倍和另一名党内大佬麻生太郎并不赞成由林芳正出任外相，但岸田还是执意起用，目的之一是保持派系平衡。岸田内阁中，官房长官和财务大臣等要职分别由“安倍派”和“麻生派”人士担任。

另一目的是从“宏池会”内部培养首相接班人。目前“竹下派”的自民党干事长茂木敏充、“安倍派”的政调会长高市早苗被舆论视为未来首相有力人选。岸田希望林芳正与他们形成竞争，自己在更高一层掌控大局。岸田身边人士告诉共同社，岸田传递出“让宏池会政权长期持续的信号”。

岸田还有意把林芳正“束缚”在内阁职位上，远离“宏池会”权力核心，无法掌握派系主导权。“宏池会”前会长古贺诚在派系内仍有影响力，与林芳正交好，但与岸田之间有嫌隙。“宏池会”内部人士解读，让林芳正入阁，是因为岸田要“避免在自己无法专注经营派系时遭到暗算”。

共同社报道，林芳正的父亲、已故前大藏相（财务相）林义郎与安倍的父亲安倍晋太郎过去在山口县是一个选区内的竞争对手，安倍和林芳正各自的选区也在山口县。下届众议院选举时，当地预计减少一个小选区，两人的选区可能合并。共同社认为，双方关系有再度紧张的可能性。据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵世峰

组版：颜莉

●减资公告

山东加加信息科技有限公司（统一社会信用代码：91370100MA3C4ML74），经公司股东会研究决议，拟向登记管理机关申请注销登记，清算组已经成立，清算组成员：阮秀华、李温明组成，清算组负责人阮秀华。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。济南舒吉特商贸有限公司

2021年11月12日

●减资公告